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Naravna in kulturna dediščina 

Učenci 8.c in 8.č razreda so pri predmetu Državljanska in domovinska vzgoja ter etika spoznavali naravno in kulturno dediščino Slovenije.  Objav-
ljamo prispevke učencev, ki so na to temo izdelali tudi plakate. 

Triglavski narodni park 
 

Triglavski narodni park (TNP) je izjemna naravna in kulturna dediščina Slo-
vencev in je edini narodni park v Sloveniji. Ime je dobil po Triglavu, ki se v 
osrčju parka dviguje najvišje (2864 m) in je hkrati tudi najvišji slovenski vrh. 
Razprostrira se na SZ Slovenije in obsega štiri odstotke površine Slovenije. 
Spada med najstarejše evropske parke. Na območju Triglavskih jezer je bil 
zasnovan že leta 1906, v današnjem obsegu  pa je bil ustanovljen leta 1981. 
Vsako leto ga obišče približno 1,6 milijona ljudi. 

Mark Čater, Martin Pollak, 8.c 

Kmečke hiše 
 

Za Slovenijo so najbolj pomembne tri oblike hiš: primorska, alpska in 
panonska. Vsak od teh hišnih tipov ima seveda vrsto različic. Kmetje so 
vedno gradili z domačimi gradivi, ki so jih imeli na voljo v bližini doma: na 
alpskem ozemlju so postavljali hiše iz lesa, na kamnitem Krasu in Istri iz 
kamna, v ravninskem Prekmurju pa iz najslabšega lesa in blata. Na gozdna-
tih območjih so strehe pokrivali z deščicami, na plodnejših ravnicah z žitno 
slamo, na nerodovitnem Krasu pa s kamnitimi ploščicami. 

Tjaša Rozman, 8.c 
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Lončarstvo sodi med najstarejše obrti na Slovenskem. O tem pričajo že arheo-
loške najdbe iz prazgodovinskega časa. Najstarejše pisno pričevanje o lončarjih 
najdemo na območju Zadrečke doline (ob reki Dreti) v arhivih gornjegrajskega 
gospostva iz leta 1340. 
 

Klekljanje čipk, ki je že od nekdaj velja za višek znanja in spretnosti v ročnih 
delih, ima tudi v naših krajih dolgoletno tradicijo. Najstarejši zapisi o idrijskih 
klekljaricah segajo v konec 17. stoletja, ko je klekljanje v težkih socialnih raz-
merah prineslo rudarskim družinam nekaj dodatnega zaslužka in razvedrila. V 
18. stoletju se je idrijsko čipkarstvo vsestransko razmahnilo, največji razcvet pa 
je doživljalo od konca 19. stoletja do prve svetovne vojne. V tistem času je zas-
lovelo po vsej Evropi. 

Lara Lucijan, Urša Hrovat, 8.c 

Sečoveljske soline 
 

Sečoveljske soline so največje delujoče slovenske soline, ki se raztezajo na približno 
650 ha površine ob ustju reke Dragonje pri Sečovljah na meji s Hrvaško. Geograf-
sko gledano so najsevernejše soline v Sredozemskem morju. Nastale so v karolinški 
dobi, prvič so bile omenjene leta 804. Od leta 1989 je območje solin in polotoka 
Seče razglašeno za krajinski park. To je območje habitatov redkih, ogroženih in 
značilnih rastlinskih in živalskih vrst, kjer je zaradi dolgotrajnega delovanja človeka 
nastal tipičen solinski ekosistem. V severnem delu parka, imenovanem Lera, še ved-
no poteka pridelovanje soli po tradicionalnih srednjeveških postopkih. 

 

Maks Božič, 8.c 
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